

习近平出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式并发表主旨演讲



10月18日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式并发表题为《建设开放包容、互联互通、共同发展的世界》的主旨演讲。

新华社记者 王晔 摄

新华社北京10月18日电(记者 涂铭 孙奕)10月18日上午,国家主席习近平在人民大会堂出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式并发表题为《建设开放包容、互联互通、共同发展的世界》的主旨演讲。习近平宣布中国支持高质量共建“一带一路”的八项行动,强调中方愿同各方深化“一带一路”合作伙伴关系,推动共建“一带一路”进入高

质量发展的新阶段,为实现世界各国的现代化作出不懈努力。

金秋时节,天高气爽,风清日朗。天安门广场上,共建“一带一路”国家国旗迎风飘扬,相映成辉。

出席高峰论坛的外国国家元首、政府首脑和国际组织负责人等国际贵宾陆续抵达。人民大会堂东门大厅两侧大屏上共建“一带一路”项目鎏金十年硕

果累累。

习近平同出席开幕式的外方领导人集体合影。

在《和平—命运共同体》乐曲中,习近平同外方领导人一同步入会场。全场响起热烈欢迎。

习近平主席发表题为《建设开放包容、互联互通、共同发展的世界》的主旨演讲。(演讲全文见第二版)



10月18日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式并发表题为《建设开放包容、互联互通、共同发展的世界》的主旨演讲。这是会前,习近平同出席高峰论坛的外国国家元首、政府首脑和国际组织负责人等国际贵宾集体合影。

新华社记者 黄敬文 摄

习近平指出,今年是我提出共建“一带一路”倡议10周年。提出这一倡议的初心,是借鉴古丝绸之路,以互联互通为主线,同各国加强政策沟通、设施联通、贸易畅通,资金融通,民心相通,为世界经济增长注入新动能,为全球发展开辟新空间,为国际经济合作打造新平台。

10年来,我们坚守初心、携手同行,

推动“一带一路”国际合作从无到有,蓬勃发展,取得丰硕成果。“一带一路”合作从亚欧大陆延伸到非洲和拉美,150多个国家、30多个国际组织签署共建“一带一路”合作文件,成立了20多个专业领域多边合作平台;一大批标志性项目和惠民生的“小而美”项目落地生根;共商共建共享、开放绿色廉洁、高标准惠民生可持续,成为高质量共建“一带

一路”的重要指导原则。10年来,我们致力于构建以经济走廊为引领,以大通道和信息高速公路为骨架,以铁路、公路、机场、港口、管网为依托,涵盖陆、海、天、网的全球互联互通网络,有效促进了各国商品、资金、技术、人员的大流通,推动绵亘千年的古丝绸之路在新时代焕发新活力。

下转第三版

习近平同俄罗斯总统普京会谈



新华社北京10月18日电(记者 杨依军 罗鑫)10月18日中午,国家主席习近平在人民大会堂同来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的俄罗斯总统普京举行会谈。

习近平指出,普京总统连续3次出席“一带一路”国际合作高峰论坛,体现了俄方对共建“一带一路”倡议的支持。俄罗是中国开展共建“一带一路”国际合作的重要伙伴。中俄东线天然气管道等重大基础设施项目投入运营,为两国

人民带来了实实在在的好处。中方愿同俄方及欧亚经济联盟各国一道,推动共建“一带一路”与欧亚经济联盟对接,开展更高水平、更深层次的区域合作,希望中俄天然气管道项目尽早取得实质性进展,开展好“万里茶道”跨境旅游合作,把中俄经济走廊打造成一条高质量联通发展之路。

习近平强调,发展永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢的中俄关系不是权宜之策,而是长久之计。

十月十八日中午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的俄罗斯总统普京举行会谈。

新华社记者 张领 摄

年是中俄建交75周年。中方愿同俄方一道,准确把握历史大势,立足两国人民根本利益,不断充实双方合作的时代内涵。中方支持俄罗斯人民走自主选择的民族复兴道路,维护国家主权、安全、发展利益。双方要推动中俄务实合作高质量发展,积极开拓战略性新兴产业合作,以2024—2025年中俄文化年为契机,举办更多丰富多彩的文化交流活动。

下转第三版

省委理论学习中心组集中学习时强调 深入学习贯彻习近平法治思想 不断增强边疆民族地区治理能力

王宁主持并讲话

本报讯(记者 杨猛 左超)10月18日,省委理论学习中心组举行集中学习。省委书记王宁主持学习时强调,要深入学习领会习近平法治思想,推动领导干部带头尊法学法守法用法,不断增强边疆民族地区治理能力。

十三届全国人大监察和司法委员会副主任委员、中国法学会副会长徐显明作专题辅导,围绕习近平法治思想的形成过程、重大意义、科学体系和实践要求,以及推进全面依法治国等重大问题作了深入讲解。

王宁在讲话时指出,习近平法治思想是新时代十年法治建设最重要的标志性成果,是我们推进全面依法治省的根本遵循和行动指南,要学深悟透习近平法治思想,全面贯彻落实党中央关于全面依法治国的部署要求,努力吃透精神实质、领会核心要义、掌握科学方法,切实运用以指导法治云南建设,不折不扣贯彻到立法、执法、司法、守法、普法工作的全过程各方面,转化为推进全面依法治省的生动实践。要持续深入推进普法强基

补短板专项行动,结合“八五”普法,立足云南实际,聚焦重点对象,增强针对性、精准性和实效性,常态化抓好普法工作,提升边疆民族地区群众法治意识和社会治理法治化水平。要充分发挥法治引领保障作用,聚焦“3815”战略发展目标,围绕促进民族团结进步、生态文明建设、维护边疆稳定,扩大对外开放、保障人民合法权益等,进一步加强和改进地方立法和修法工作。

下转第三版

王予波在全省高等教育高质量发展专题会议上强调 聚焦“六个高质量”办好高等教育 更好服务云南社会主义现代化建设

本报讯(记者 张寅 岳晓琼)10月18日,省委副书记、省长王予波在全省高等教育高质量发展专题会议上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述特别是对高等教育的重要指示批示精神,听取全省高等教育改革发展情况汇报,部分高校和省级部门发言。王予波指出,我省高等教育事业取得长足进步,要处理好规模与效

益、数量与质量、整体与局部、眼前与长远等关系,对标国内外一流水平,深入实施质量提升行动,加快进入西部先进行列。

王予波强调,要聚焦“六个高质量”,推动高等教育实现以提高质量、优化结构为核心的内涵式发展。

下转第三版

中国户外运动产业大会
CHINA OUTDOOR SPORTS INDUSTRY CONFERENCE
云南体育
tjy.sports.gov.cn

户外新生活 消费新动能
今天距云南·大理 2023 还有 8 天
中国户外运动产业大会

德宏傣族景颇族自治州
庆祝成立 70 周年
见第七版